

Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 334

JUEVES, 8 DE DICIEMBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1301

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

"SI BUENA VIDA OS QUITÉ..."

El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania pone la cruz gamada sobre la tumba simbólica del Soldado desconocido

París, 7.— Ribentrop ha ido esta mañana al Arco del Triunfo con el señor Bonnet y Chautemps y ha depositado una gran corona de laureles en la tumba del soldado desconocido.

La corona llevaba una cinta roja con la cruz gamada y la inscripción "El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania".

Ribentrop hizo el saludo hitleriano. A media mañana de hoy realizó una visita a la "Casa Parda", donde fue recibido espectacularmente por numerosos alemanes que exhibían camisa blanca con la insignia hitleriana y que, con el brazo extendido, formaban fila de honor.

Minutos después, el representante alemán marchó al Museo del Louvre, donde le esperaban varias personalidades francesas y otros representantes alemanes.

La policía no permitió la entrada a los periodistas, mientras Ribentrop visitaba el Museo.

BANQUETE EN HONOR DE RIBENTROPP

París, 7.— El señor Bonnet ha ofrecido en el Quai d'Orsay un banquete en honor de Ribentrop y su séquito.

LO TRATADO EN LAS CONVERSACIONES FRANCO-ALEMANAS

París, 7.— El hecho de que no haya asistido ningún experto a las conversaciones franco-alemanas de esta tarde indica que la entrevista ha tenido un carácter muy general de cambio de impresiones y no de negociaciones.

Fueron tratados los grandes problemas internacionales y especialmente los de carácter político y económico que interesan a los dos países.

Tanto del lado alemán como del francés se subraya el tono cordial de las conversaciones.

EL SEÑOR BONNET INFORMA AL EMBAJADOR DE S. M. BRITANICA EN PARIS

París, 7.— El Sr. Bonnet ha recibido esta mañana al embajador británico en París Sir Eric Phipps, a quien informó de las conversaciones franco-alemanas.

UNA VISITA DE CORTESIA

París, 7.— El embajador de Italia ha

Federación Provincial de J. S. U.-Murcia

Presentamos en conocimiento de todos los militantes de Murcia, capital, y de todas las Secciones de la provincia que, por reforma de nuestro local, éste se encuentra cerrado durante unos días, pudiendo entrar los que tengan que hacer alguna gestión, por la puerta de la calle de Lucas.

Los alumnos de la Escuela Tomás Méhe, entrarán igualmente a las horas señaladas para cada clase, por la puerta cierta.

La Comisión Ejecutiva

El Secretario

Gobierno civil

TELEGRAMA A TODOS LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

Prohibida en absoluto, de conformidad con disposiciones ministeriales, adquisición y salida de ese Municipio toda clase de productos comer, beber, arder, jalar y usar y vestido a toda persona que no sean las Juntas de compras de la Jefatura Comarcal de Intendencia y Delegación provincial de Abastecimientos. Igualmente, en apoyo y colaboración con Consejeros Municipales de Abastecimientos, facilitarán a dichos Organismos, en el plazo de quince días, estadísticas de los productos indicados que existan e puedan procederse. Incumplimiento esta orden será sancionado con toda severidad. Acúscase recibo de este telegrama.

TRANSPORTES

Después de oídas a las representaciones de Transportes civiles y militares de esta provincia, y al objeto de garantizar eficazmente los productos que salen de la misma, evitando las especulaciones que vienen perturbando la adquisición y distribución de todos los artículos para el consumo y uso de la población civil, así como otros servicios de carácter general, oficial y público, este Gobierno Civil, ha tenido a bien disponer:

Primero.—Todo el material automóvil existente en la provincia y no matriculado por los distintos Ministerios será controlado por este Gobierno Civil.

Segundo.—De este material será agrupado al que en la actualidad tiene la Jefatura de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía, en esta provincia, el correspondiente a particulares y Entidades oficiales, para prestar los servicios que ordena el capitán Jefe de Transportes de Carabineros, por delegación de este Gobierno Civil, mientras dichos vehículos no sean precisos al Ministerio de Defensa Nacional para intervenciones específicas de guerra, en cuya caso pasarán seguidamente a realizar el que indique este último Ministerio, reintegrándose a sus funciones primitivas una vez efectuado aquél. Todo este material y hasta tanto no se dicten instrucciones en contrario, seguirá ostentando la matrícula que en la actualidad posee.

Tercero.—Los vehículos automóviles que tienen colgados y debidamente autorizados los Sindicatos U. G. T. y C. N. T. dentro de esta provincia serán controlados directamente por mi autoridad. A este acuerdo han prestado su

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Ponemos en conocimiento de nuestros cooperativistas del campo y huerta que desde hoy jueves, hasta el sábado día 10 del corriente, les haremos un reparto de aceite a base de 1/4 de litro por vecino, que nos ha sido entregado por la Cooperativa Central de Abastecimiento.

Se seguirán iguales normas que en el mencionado anterior, advirtiendo que es necesario presenten el carnet municipal y la cartilla de consumo.

Perdidas

De un paquete de artículos de ortopedia. Se gratificará espléndidamente su devolución en la farmacia de Piatón, 19.

De una oficina conocida, un alta del Hotel Fortuna y dinero en metálico al soldado Eduardo Ruiz.

Por tener gran interés, se paga al María Guerrero Jiménez, dona Mercedes, Murcia.

conformidad las representaciones de las Sindicatos C. N. T. y U. G. T.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento y cumplimiento.

Murcia, a 5 de diciembre de 1933.—El gobernador civil, Castaños Ceballos.

Consejo municipal

Aviso oficial

Aprobado por la Comisión Municipal Permanente el proyecto de Presupuesto para el próximo Ejercicio 1934, en Sesión celebrada en el día de hoy, queda expuesto al público en esta Secretaría a los efectos ordenados en el artículo 5.º

del Reglamento de Hacienda Municipal de 23 de agosto de 1924, en relación con el artículo 295, 6º Estatuto Municipal.

Art. 5º: El Alcalde. — El Secretario

de la guardia municipal han sido nombrados Francisco Salibrea y Carmelo García, por arrajar aguas sucias de la casa que habitan a la vía pública.

HALLAZGOS

Por doña Concepción Melián ha presentado un abrigo de niño que se perdió en el Teatro Circo Villar. La persona que lo haya perdido puede pasarlo a recoger por la Jefatura de la Guardia Municipal.

También se encuentran en esta Jefatura Cédulas Personales extendidas nombre de Josefa Orts Bachos y José Muñoz Orst, que han sido halladas en vía pública.

Ha sido presentada igualmente esta Jefatura una cartera con documentos a nombre de Rafael Ruiz Ayuso, que han sido hallados en la vía pública.

También ha sido presentada cartera con documentos a nombre Manuel Amador Fernández, que ha sido hallada en la vía pública la que se va a recoger por la persona interesada en Jefatura de la Guardia Municipal.

P. S. O. E.

Agrupación de Murcia

Se recuerda a todos los militares y familiares que hoy finaliza el plazo para esta Agrupación para comunicar un asunto de gran interés. Desde las 10 de la tarde puede pasar por Secretarías no le hayan efectuado anteriormente, pues de no hacerlo pierde el derecho a ejercer reclamación.

C. N. T.

Sindicato de la Industria Gastronómica y Anexas

Se cita a los camaradas pertenecientes a este Sindicato, para que acudan a esta Secretaría los días 10, 11, 12, 13, 14, 15 y 16 de diciembre de 1933, o de 4 a 7 para informarse de una circular recibida de nuestro Comité Provincial de bastante interés.

El Secretario

Farmacias de guardia

JUEVES, 8

Noche y madrugada.—Tovela, Plaza de San Francisco; Rovert, Plaza de la Constitución, 28.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media CAPRICHOS FRIVOLOS, por Elisa Molinero.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA VIDA LACTEA, en español, por Harold Lloyd.

CINEMA INVESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media ABAJO LOS HOMBRES, por Carmelita Aubert.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media EL MARIDO DE MI NOVIA, por Fernand Gravey.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce y media LA ULTIMA AVANZADA, por Cary Grant.

DOCE CARTAS A LOS ARABES

por J. Díaz Fernández

El mundo árabe se agita. Esa inmensa fuerza desparpamada por dos continentes sobre como nace las angustias de su destino incierto. Los árabes quieren la libertad que les ha sido negada sistemáticamente a través de los cambios y fluctuaciones de la geografía política. Pero ese empeño legítimo que se expresa en actitudes y reacciones alarmantes, que tranquiliza de vez en cuando a los hombres inaces y impasibles que gobiernan por los medios diplomáticos ha llegado a complicarse grandemente con el espíritu agresivo de las dictaduras. Son éstas las que excitau al árabe hasta el paroxismo contra aquellas potencias que no han sabido o no han podido atraerse la simpatía de un pueblo cargado de historia.

Como todos los oprimidos, los árabes escuchan las voces interesadas de aquéllas que les prometen cambios profundos en su existencia. No se paran a pensar en las falacias de la propaganda imperialista, ni atienden al juego siniestro del fascismo, preoccupied únicamente de debilitar a los grandes países que la fatalidad de la historia o el capricho de los políticos convierte en irreconciliables adversarios tuyos. Cuando Mussolini azuza y arma a los árabes de Palestina contra los ingleses, aquéllos olvidan las brutalidades de los fascistas en Libia y en África. Hitler agita incesantemente a los nativos del África del Sur y hasta se permite influir en el Gobierno que allí actúa bajo la dirección de Inglaterra. Los surafricanos, en cambio, parecen no recordar las ofensas, las sufrimientos, las explotaciones de la dominación alemana antes de 1918, cuando es lo cierto que ningún país ha sido con sus colonias tan cruel y tan intransigente como Alemania.

Afortunadamente, del seno de la comunidad árabe surgen ya protestas de personalidades calificadas que ponen en guardia a sus correligionarios—la palabra tiene aquí un sentido literal—contra los manejos de los devoradores del pueblo. Hace poco se publicó en árabe y fué traducido a varios idiomas europeos, incluso al castellano, un folleto de Hamid el Meligi, famoso polígrafo de El Cairo, que es una verdadera requisitoria contra el fascismo desde el punto de vista científico y político. En el Congreso panárabe de El Cairo, que está celebrándose estos días, la obra del sabio musulmán que además es un adalid del nacionalismo árabe, constituye una formidable base de disensión. El Meligi defiende las reivindicaciones de su raza; pero rechaza los argumentos del fascismo italiano, al que considera el peor enemigo de la libertad de los árabes. No deja el problema de tener una relación directa con España donde es preciso interesar a la opinión pública en cuestiones que aparentemente esotéricas son en realidad interesantes para precisar el papel internacional de nuestro país. Comprendiéndolo así, la Agrupación Antifascista Hispano-Ma-

lita de Extremadura, Izquierdo, Montaña, el Instituto Hispano-Ma-

lita, el Instituto Hispano-Ma-

El silencio de las tumbas socialistas

por CRUZ SALIDO

El segundo aniversario de la muerte de Belmier, ha dado motivo a un acto conmemorativo que ha organizado el Comisariado de las Brigadas Internacionales, y en el que el Gobierno se ha hecho representar por medio del subsecretario del Ejército de tierra.

Junto a la tumba del luchador caído, la emoción del mismo recuerdo ha congregado a unos hombres que no han ido a llevar salvores, sino promesas. Una promesa constantemente renovada, bajo la que todos nos apretamos para sostenerla y para mantenerla erguida, porque en ella hemos cifrado nada menos que una ansiedad que da en historia. Y no es la venganza, palabra díspera siempre e impropia de ser invocada ante las tumbas, sino la fe en nuestro destino, lo que puso en la apesadumbrada condición acentos de fortaleza, que no se rindieron solamente a la memoria de Belmier, sino que también fueron ofrenda ante las sepulturas de Durruti y de Manuel Fernández, el abogado comunista asturiano recientemente caído.

Antes de su marcha, las Brigadas Internacionales se han sentido, entre la multitud que las aciamaba, prendidas definitivamente a nuestra fraternidad.

En los días que faltan para que atraviesen la frontera, quieren dejar testimonio claro de su vínculo con nosotros; de allí la peregrinación sentimental a los cementerios, en donde las palabras son congoja y juramento al mismo tiempo.

Nada tan expresivo como ese acto postumo, que es el que más definitivamente gana nuestra gratitud.

La muestra, de socialistas, también queda prendida a su gesto, aunque estos amigos no hayan encontrado la tumba de un socialista ante la que detenerse. Instacé con fervor de homenaje las tumbas de los socialistas muertos en la guerra están borradas y solitarias. Son tan humildes, que justo a ellas jamás se congrega nadie, ni menos con posturas ruidosas y en actos revestidos de solemnidad oficial. Los socialistas mueren de manera tan oscura, que parece que al extinguirse ellos se apaga también todo el fulgor que pudieran merecer. Nadie se cuida de ensalzarlos; y menos que nadie, nosotros, los propios socialistas, que conservamos aún aquella tradición sobria que dio fama y gloria a nuestro Partido.

Ahora mismo acuden a nuestra memoria los miembros fraternos que la guerra ha dejado en eso. Tantos son, que si hubiéramos de colocar junto a sus restos no más que una lápida, los caminos de España serían huella de cementerios y estarían bloqueados de sepulcros. Al morir no han rendido solo heroísmo, sino que lo han hecho con la grandiosa sencillez de quien no aspira ni signara a que los que quedan puedan detenerse en minuto dedicado que hacer! Sin duda alguna, un socialista, en trance de morir, querrá hacerlo con recato de soledad. Al fin y al cabo la soledad va bien a nuestro temple, hecho con el duro trabajo de la renuncia y labrado en fuerza de silencio. Así fué vaciándose en suelos asépticos el espíritu de nuestro Partido. Nada sería más contradictorio y repelente a nuestra formación que el sentir, cuando la muerte se nos acerca, ambiciones de notoriedad y afanes de resarcencia. Es de esta manera ca-

llada y silente como deben morir los socialistas. No hay tumbas socialistas.

Acaso si estos amigos se lo hubieran propuesto las habrían encontrado; mas no sin esfuerzo. El pudor de morir no es lo único que pone veneración en el semblante de un cadáver. Quien vivió para todos, no es cosa de que en el último momento piense para sí. La dramática tarea de enterrar a nuestros muertos no excluye el dolor que sentimos; pero se paraliza, si no que lo sintiéramos, el impulso de esgrimirlo como un triunfo. Cada uno de nosotros se mete en el corazón las cenizas del compañero caído y así las pone para sentir el ejemplo, pero no el brillo trágico de un fuego falso.

No hay tumbas socialistas vestidas con colgaduras cegadoras.

En aquellos momentos primeros de la guerra, la tierra fue exigente con nuestros compañeros y abrió sus entrañas para enterrarnos. Entonces no había, como ahora, el lujo de muchos que quisieran morir entregados a nuestra causa. Entonces no había prendido con tan extraordinario sortilegio como ahora la pasión revolucionaria en las gentes, y fueron los pechos socialistas, esos pechos en los que nadie se había improvisado y todo era posible, los que formaron las primeras trincheras humanas, en las que los fieros felicitaron su embriaguez de sangre. Cayeron, es cierto, cuando más falta hacían; pero cayeron cuando menos gloria podían conquistar.

En aquellos primeros momentos enardecidos, en los que llamarse socialista era tanto como llamarse combatiente. ¿Quién podía acudir sino nosotros? Ellos escucharon la llamada que era de robo y de muerte. En España no sudábamos, hace tres años, muy sobrados de militantes revolucionarios. Es ahora cuando ya ha surgido la pléthora. En vísperas de la guerra había muchos socialistas en España. Y era la fuerza más numerosa que tenía el país. Ahora hay menos. Los que faltan han muerto. Tenemos menos porque hemos perdido más. Y es justo que así ocurriera.

Si constituyámos las filas más nutridas, justo es que en ellas la muerte cobrara su mejor cosecha. Hoy caen militares. Entonces caían militantes. Cada baja de aquéllas constituía la mejor esperanza para estos días. Cada compañero perdió en aquella época sería hoy un jefe calificado. Pero nosotros, humildes, no quisimos esperar que la guerra comenzara a ser escisión. Y ciertamente, tampoco hubiéramos podido esperar. El enemigo perdía vidas y nosotros de ofrecerle las mejores. El brillo que ahora tuvieron nuestros compañeros muertos quedó trocado en ese anonimismo grandioso de la resistencia primera, cuando las batallas no se vinculaban a ningún hombre y se muría con sencillez, con esa muerte oscura y silente que es propia de la sobriedad socialista, la que depara el desilusión a nuestros campeones, pidiéndoles su sangre antes de dardles esplendor. No. No hay tumbas socialistas. Si volvemos hacia atrás la mirada y hacemos un recuento, los ojos se humedecen al contemplar el vacío de los que quedaron bajo tierra. El dolor nos angustia; pero no pone en nuestros labios un nombre. No queremos situar apellidos en el largo y terrible camino del sacrificio socialista. Nadie sabe dónde están esos sepulcros. Nadie se detiene ante ellos. El responsable es mudo y la tierra es tara para ira

El jesuita a la cabeza del moribundo

Lamentable es tener que comentar un artículo de Isidoro Acevedo publicado en "Frente Rojo" de Barcelona sobre la muerte del compañero Juan José Morato, acaecida recientemente en Moscú. Según el artículo, el compañero Morato tenía de "la U. R. S. S. y de sus homólogos más representativos conocimientos muy escasos. No había evolucionado su mentalidad socialista, de tipo rezagado. Pero el contacto con la realidad que pudo ver y con los materiales que pasaron por sus manos le hizo reaccionar rápidamente. Entre el Morato de España y el Morato de la Unión Soviética había ya una diferencia enorme."

¿Qué había visto Morato en Rusia? Acevedo, que anota ese cambio fundamental en el pensamiento de Morato, nos lo dice aunque nos recuerda la enfermedad que lo tenía postrado, su reclusión en el cuarto del hotel, de donde no podía salir, las visitas que recibía, no sabemos cuáles, y las lecturas de unas pruebas de la "Historia del Partido Bolchevique", la última elaborada oficialmente, cuartillas que "habían anonadado al compañero Morato", al ver la actuación de los bolcheviques, lo que Acevedo señala como prueba del cambio operado en la mentalidad de Morato, haciéndole el laco favor de presentarlo como ignorante de la Revolución Rusa.

En verdad que resulta triste papel el del veterano luchador Isidoro Acevedo, a quien considerábamos incapaz de llamar a estas funciones de confesor para presentar al muerto arrepentido de sus culpas o en trance de arrepentirse para entrar en el reino de la gracia divina o del paraíso moscovita. No es ese el papel adecuado a su veteranía. Eso estaba bien, era costumbre, entre los jesuitas, alerías siempre a la muerte de los hombres de significación laica, para presentarlos lujo como dervos arrepentidos. No era ese el homenaje que Morato merecía de su viejo amigo Acevedo. Querer presentarnos a Morato, después de su muerte, en contradicción con su posición de siempre y en oposición a la del Partido Socialista donde militaba, es hacer chascas de la significación cultural de Morato, historiador del movimiento socialista español.

Ese papel de cuervos graznando sobre cadáveres, de inconfundible perfil moral jesuita, repugna a los hombres de arraigadas convicciones socialistas, y nos extraña lo hecho por Acevedo, que

no ha dudado en menoscabar el respeto a un amigo muerto, con tal de cumplir una satisfacción de militante. Hay que ser grandes hasta en el honor, y no contrarios en política, máxime cuando contrarios en político, máxime cuando éstos son amigos particulares.

Morato se hallaba en Moscú trabajando en una edición de su libro "Historia de la Sección Española de la Internacional", a la busca de documentos nuevos existentes en el instituto Marx-Engels-Lenin, pero según dice el mismo Acevedo no pudo "ponerse al día con el director de dicho Instituto, comandante Adoratsky". Y con estos antecedentes, un hombre encerrado en el cuarto del hotel, que no puede hablar ni los papeles que necesita para documentarse, si nos quiere hacer de Morato un nuevo rédito de la actual situación rusa, como el Morato, lector insaciable y tuijera los antecedentes necesarios para analizar e interpretar objetivamente los problemas rusos.

Improcedente el papel jesuitico para arrancar confesiones a los moribundos y para falsearlas cuando sirven a diagnósticos confesionales. Morato era un militante socialista que por su cultura podía dar lecciones de socialismo a muchos, y no necesita de honores póstumos para hacerlo aparecer en contradicción con su propio partido, que no está formado por rezagados, ni por monjas que se creen ir en vanguardia porque los acontecimientos los llevan por donde les pone a puntapiés.

(De "Avance", de Alcalá)

FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA

La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os tratará y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 yde 4 a 7.-CASA DEL PUEBLO.

Leed

NUESTRA LUCHA

Impresión del día

BANDERAS

No somos partidarios de la exhibición permanente de la bandera nacional, como no lo somos de la ejecución caprichosa y reiterada del himno de Riego. Y ello es así porque entendemos que tanto la una como el otro deben reservarse para las ocasiones solemnes; pues en otro caso corremos el riesgo de que pierdan su fuerza emotiva al habituarnos a verla y oírla a cada paso.

Pero ya qué es así y está dispuesto que la bandera nacional ondee en los edificios oficiales, lo menos que puede exigirse es que se celebre una entrañable decoración y que no se dé el lamentable espectáculo que estamos presentando de que en los balcones de cierto edificio pendan delante unos jirones de color indeterminable que tenemos que suponer representan a la bandera de la República.

Esperamos que quien puede y debe adopte las medidas oportunas a fin de que los colores republicanos conserven todo su prestigio.

levantando sobre las cenizas de nuestros compañeros.

Por los caminos de España—también por los de la España que Franco matiza—ha ido cayendo nuestra semilla. No importa que se nos quiera disputar la cosecha. No la sembramos para el brillo de una hora, sino para ese resplandor impermeadero, grandioso, que tiene años de redención.

En breve

"Parábolas escogidas", de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de la J. S. U.

INFORMACIÓN NACIONAL

EL VIAJE DE MR. STEVENSON

Valencia, 7.—Ha salido con dirección a Madrid el ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña, mister Stevenson.

BRILLANTE RECAUDACION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Ciudad Real, 7.—La cantidad recaudada por la Comisión provincial pro campaña de invierno asciende a 3.810.182,50 pesetas.

Alicante, 7.—La Comisión pro campaña de invierno ha enviado a la Nacional 500.000 pesetas.

LA VISITA DE LOS PARLAMENTARIOS CATALANES

Madrid, 7.—Han salido para Guadalajara los parlamentarios catalanes, acompañados por el comandante jefe de una división y el jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército.

Recorrieron diversos frentes y pudieron comprobar el excelente estado de las fortificaciones y el alto espíritu de las tropas. Pronunciaron discursos el presidente de la Audiencia de Barcelona y de la comisión, señor Andreu, y el comandante Medrano.

Estuvieron en la delegación de Cataluña en Madrid y en la de Euzkadi. Desde el micrófono de la Delegación de Propaganda y Prensa, e invitado por el señor San Andrés, el señor Andreu dirigió al pueblo de Madrid un cariñoso saludo. Dijo que la comisión visitará los frentes de Extremadura, Andalucía y Levante.

LA REPUBLICA URUGUAYA, EN FAVOR DE ESPAÑA

Barcelona, 7.—La República del Uruguay intensifica de día en día la campaña en favor de la España republicana.

Dicen de Montevideo que en una romería celebrada recientemente con motivo de un grandioso acto de ayuda a la República española, acudieron más de 70.000 personas que ratificaron su fervorosa adhesión a los principios de libertad y de independencia, que tan heroicamente defiende el pueblo español.

LA AYUDA DE LOS AMIGOS CUÁQUEROS A LOS NO COMBATIENTES

Valencia, 7.—En la Dirección General de Evacuación para la zona de Levante, se han recibido del Servicio Internacional de Amigos Cuáqueros, 127.948 gks. de harina de trigo, destinada a la atención de mujeres, niños enfermos y ancianos evacuados, del Comité Suizo de Ayuda a los niños de España, 125 gks. de aceite de ligado de bacalao, 32.500 kgs. de harina y 12 cajas de jabón con destino a establecimientos infantiles, hospitales y sanatorios y del Comité nacional británico de ayuda a España, 100 cajas de leche condensada.

200.000 EQUIPOS PARA NUESTROS SOLDADOS

Barcelona, 7.—La Comisión nacional pro Campaña de Invierno ha comprometido la adquisición de 200.000 equipos completos de invierno, que se están fabricando con toda urgencia y que se repartirán rápidamente entre los soldados que luchan en los frentes, de acuerdo con las necesidades de cada unidad.

EL GENERAL JURADO FELICITA AL AYUNTAMIENTO DE ALICANTE

Barcelona, 7.—El general Jurado, Jefe de la D. E. C. A. ha dirigido al Ayuntamiento de Alicante un telegrama que dice:

"Con gran satisfacción ha tenido conocimiento esta dirección general de la decisión de ese honorable Ayuntamiento de incluir en los presupuestos para 1939 un nuevo capítulo para gastos de defensa pasiva, dotado de 1.280.000 pesetas".

Termina el telegrama haciendo patente su felicitación por tan laudable hecho.

UNA REUNION DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Barcelona, 7.—Bajo la presidencia del señor Aguirre ha celebrado reunión el Gobierno vasco, con asistencia de la mayoría de los consejeros.

A la hora de comer, la sesión fué suspendida para reanudarla por la tarde.

UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE COMPANYS AL ALCALDE DE MADRID

Barcelona, 7.—El Presidente Companys ha enviado el siguiente telegrama al alcalde de Madrid:

"Con motivo de la visita de los parlamentarios catalanes, me asocio al sentido mensaje del Parlamento y reitero en nombre de Cataluña su amor y admiración hacia el gran pueblo madrileño.—Saludable.—Companys".

Nuestra Lucha

Información del Extranjero

LA FURIA ESTUDIANTIL

Milán, 7.—Un centenar de estudiantes marchó en manifestación ante el local del Fásico al grito de "¡Viva Túnez Córcega y Djibuti!".

PROSIGUEN LAS MANIFESTACIONES ANTIFRANCESAS

París, 7.—El enviado del "Journal" en Roma habla de las manifestaciones registradas ayer en la capital italiana y añade que la Policía hizo quitar de todos los comercios y hoteles las inscripciones en francés que aún había en los mismos.

UNA ENERGICA RESOLUCION DE LA COMISION DE COLONIAS

París, 7.—La Comisión de Colonias de

la Cámara ha aprobado por unanimidad una moción asegurando a la población tunecina la decisión de todos los diputados de no permitir que se atente lo más mínimo a las libertades que abriga la bandera francesa y a los intereses o a la unidad del África del Norte a la Metrópoli.

LA C. G. T. DISPUUESTA A NEGOCIAR

París, 7.—La C. G. T. ha enviado una carta a los diputados y senadores declarando que sigue decidida a entablar toda clase de discusiones útiles para poner término a los actuales conflictos sociales.

ELECCIONES COMUNALES EN VARIAS CIUDADES DE POMERANIA

Varsovia, 7.—Se han celebrado elecciones comunales en siete ciudades de Pomerania, participando el 90 por ciento del censo.

Obtuvieron ganancia los partidos de la oposición, socialistas, nacionaldemócratas y partidos del trabajo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

París, 7.—Los periódicos comentan la declaración franco-alemana y no se muestran en general excesivamente entusiasmados.

Blum dice en "Le Populaire" que, dada la actual situación de Europa, todo esfuerzo para aislar las relaciones especiales de las dos naciones resulta arbitrario y artificial.

Añade que los acuerdos bilaterales tienen únicamente valor, alcance y duración en la medida que constituyen la piedra de toque de un arreglo general como integrante de convicciones verdaderamente internacionales.

UNA NOTIFICACION AL GOBIERNO BULGARO

Sofia, 7.—El Gobierno británico y de los Dominios ha notificado al búlgaro que renuncia a la aplicación de las cláusulas militares del Tratado de Neuilly y a las estipulaciones de los convenios de Lausanna de 1923 sobre las fronteras de Tracia.

PROTESTAS CONTRA EL ESPÍTU EXPANSIONISTA DE ITALIA

Estrasburgo, 7.—Una imponente manifestación integrada por personas de todas las clases sociales y numerosos estudiantes, han desfilado ante el consulado de Italia para protestar contra las manifestaciones antifrancesas italianas.

DE LA ZONA FACCIOSA NO SE PERMITE LA SALIDA

Bayona, 7.—Se ha notado que desde hace 24 horas han dejado repentinamente de pasar por el puente internacional de Hendaya, personas procedentes de la zona española farricosa, pudiendo asegurarse que en el mencionado tiempo sólo han pasado a Francia tres o cuatro personas procedentes de Irún.

Por el contrario, es permitida la entrada libre a aquella parte de España sin el menor inconveniente, tanto a los extranjeros como a los militares que se hallaban en territorio francés.

Circulan diversas versiones sobre el caso, siendo la más corriente que se trata de un próximo movimiento ofensivo de las tropas farricosas.

LAS DISPOSICIONES ALEMANAS ENERGICO DISCURSO DE LOU PLYMOUTH

Londres, 7.—En la Cámara de los Lordes, lord Plymouth aludió a la idea de un bloque económico y político formado por el Japón, China y el Manchukuo.

Recordó que Inglaterra no podía tolerar que se atentara al Tratado de las nueve potencias y dijo no dudar que el Japón sería el primero en darse cuenta de las consecuencias inevitables de tal política.

Pintoresquismo nazi

Los inconvenientes que ha de pasar todo "ario puro" que contraiga una enfermedad

París, 7.—Un diario francés ha publicado estos días la siguiente información:

"Un nazi que sufre sífilis no debe de curarse con "Salvasán" porque es un descubrimiento del judío Ehrich y si quiere debe tomar medidas para cerciorarse de si tiene sífilis, porque la reacción Wassermann que se emplea con ese fin es obra de un judío.

El nazi que sufre del corazón no puede tomar digitalina, que debe su origen al judío Ludwig Traubé; si tiene dolor de muelas, no puede emplear la cocaína, se pena de aprobar la labor del judío Salomon Stricker.

También si tiene el tifus no debe de ser tratado con la vacuna antitifusica, pues ello significa beneficiar los trabajos de los judíos Widal y Wel, y si el nazi está enfermo de diabetes no se valdrá de la insulina para combatirla, porque el judío Minkowski es su principal descubridor.

Si tiene dolor de cabeza, debe huir del piramidón y la antipirina, pensando en los judíos Spiro y Eiloge; en cuanto a los "arios puros" que sufren de convulsiones deben seguir con ellas, pues fue judío Oscar Liebreich, quien pensó en el hidroclorato.

Y lo mismo debe suceder con los males psíquicos, porque Seigmund Freud es el padre del Psicoanálisis".

Violentos ataques a la Iglesia católica

Berlín, 7.—El órgano antisemita "Der Stuermer" vuelve a dirigir un violento ataque contra el Papa, en un artículo firmado por su director Julius Streicher, y que lleva por título "El Papa, contra la ley divina".

El autor acomete contra la doctrina de la igualdad de las razas, invocando

esta argumentación: "Hay tres razas fundamentales: la blanca, la amarilla y la negra. La comunidad judía es el resultado de una mezcla operada durante los siglos entre los hombres blancos, amarillos y negros. En sus esfuerzos para convencer a la humanidad no judía de que no existen razas distintas, los judíos encontraron la abierta protección de la Iglesia católica. El Papa hace suya la falsa concepción de la igualdad de las razas, difundida por los judíos con la ayuda de los marxistas y los masones. Pero la actitud del Papa no causa sorpresa a los que conocen los objetivos de la política del Vaticano".

El viaje de Mr. Chamberlain a Roma

Londres, 7.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, fué objeto de numerosas preguntas el Sr. Chamberlain.

El diputado laborista Lecher preguntó si haría observar a Mussolini en su visita a Roma, si como consecuencia de la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, adoptaría las medidas necesarias para asegurar que los barcos británicos no sean atacados por la aviación italiana.

Chamberlain contestó a la pregunta diciendo: "He declarado ya que no estoy dispuesto a dar cuenta por anticipado de los asuntos que discutiré en mi viaje a Roma".

Sobre los bienes judíos afectan a ciudadanos ingleses

Londres, 7.—El embajador de la Gran Bretaña en Berlín ha informado al Foreign Office que las recientes disposiciones alemanas sobre los bienes de los judíos afectan a ciudadanos ingleses.

Ante el XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

UN ACTO EN ALBACETE

Para conmemorar el XIII aniversario de la muerte de nuestro maestro Pablo Iglesias, se celebrará el próximo día 9 del actual, a las diez de la noche, en el Teatro Capitol de Albacete, un grandioso acto de afirmación socialista, en el que intervendrán los compañeros

Sócrates Gómez y Pascual Tomás

con el tema "Posición de nuestro Partido ante los problemas económicos y sociales que la guerra nos plantea".